

魅力鄆城

确保搬得出、稳得住、能致富

鄆城:要把村台社区建成“百年工程”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)4月16日,市委副书记、鄆城县委书记张伦到旧城镇调研黄河滩区脱贫迁建工作,并到黄河旧城段巡河,要求精准发力,奋力攻坚,扎实抓好滩区迁建各项工作,县委副书记、县长袁红兵在三合村村台参加活动。

张伦首先来到鄆城县旧城七街村、大邢庄、三合村和安庄村四个村台社区建设现场,听取了社区复工以来建设工作情况汇报。他指出,黄河滩区脱贫迁建是百年大计,要严格工程标准,加

快施工进度,强化质量监管,切实把村台社区建成“百年工程”;要坚持抓当前与谋长远相结合,统筹做好产业导入、基础设施配套等工作,不断增强村台社区的综合承载能力;要结合滩区实际,谋划一批高质量项目,不断推进滩区产业高质量发展,实现滩区群众脱贫搬迁居住条件和产业发展双提升,确保滩区群众“搬得出、稳得住、能致富”。

在鄆城县特润果品种植专业合作社,张伦和合作社理事长陈伯光深入交流,了解合作社种

植、用工、技术及土地流转等情况,张伦指出,新型农业经营主体是乡村振兴的生力军,要积极搭建乡土人才干事创业的平台,加强引导和扶持,不断培养综合素质高、生产经营能力强的新型职业农民队伍,为乡村振兴输送不竭动力。

其间,张伦还到黄河开展巡河,他要求,要立足鄆城实际,在生态保护、高质量发展、文化传承等领域进行积极探索,为黄河流域保护治理和区域经济协调发展贡献鄆城力量。

齐鲁工业大学与鄆城县签订校地战略合作协议

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)4月17日,齐鲁工业大学(山东省科学院)党委书记王英龙一行到鄆城县调研,并与鄆城县人民政府签订校地战略合作协议。市委副书记、鄆城县委书记张伦,县委副书记、县长袁红兵参加活动。

王英龙一行先后到舜耕历山社区、丝路东方田园综合体等项目现场,实地调研新型社区、乡村振兴、产业项目和基础设施建设等情况。王英龙对鄆城县呈现出的良好发展态势,给予充分肯定和高度评价,认为鄆城县各项工

作思路清、重点明、举措实,打造出许多特色和亮点。

张伦指出,齐鲁工业大学是国家“产教融合”项目首批建设高校,也是全省推进科教融合、科技创新和人才培养的重要阵地,希望齐鲁工业大学充分发挥资源和人才优势,为鄆城构建创新体系、壮大产业支撑、服务民生发展注入强劲动力。

随后,鄆城县人民政府与齐鲁工业大学(省科学院)顺利签订战略合作协议,王英龙和张伦一同见证签约。

凤凰镇持续提升镇容“颜值”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 宁效广 陈 稳)近日,一些商贩将行道当成了“自家地盘”,有的在店外搭起遮阳棚、摆放广告箱和店内商品等,有的还在交通十字路口附近做起了“马路市场”……这些现象不仅严重影响了镇容街貌和交通秩序,还存在较大的交通安全隐患。为此,鄆城县凤凰镇抽调城建办、派出所等精干力量成立8人的综合执法组,集中精力清理以路代市、占道经营、马路市场等现象。

“在劝导商贩现场整改时,绝大多数都表示理解和认同,也很配合执法组工作,主动清理、撤离马路市场。”镇城建办主任周永伟说。除此之外,执法人员还与商户签订门前包环境卫生、包镇容秩序、包绿化管理的“三包”责任书,要求商户认真履行责任书中的规定内容,对未按规定执行的,将按相关规定严肃处理。

据了解,半月来,该镇共开展集中整治行动10次,清理店



外经营及马路市场40余处,拆除广告箱、遮阳棚等私搭乱建10余个,清理垃圾死角30余处,镇

区道路两侧的店外经营、乱摆乱放现象大大减少,道路环境也得到明显改观。

疫情零输入、零感染,突出重点项目建设和鄆城实现战“疫”与发展双推进

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)一般公共财政预算收入同比增长26.3%;工业复产率达109.31%,位居全市第1名;电力口径工业企业复工率76.59%,位居全市第3名……2020年第一季度的系列数据显示,鄆城县在做到疫情零输入、零感染的同时,统筹做好改革发展稳定各项工作,经济各项主要指标实现积极变化。

重点项目始终是推动县域经济社会高质量发展的强劲“引擎”。2月29日,鄆城县举行了重点项目集中开工活动,31个投资体量大、市场前景好、产业业态新的重点项目集中开工,总投资252.3亿元,其中投资10亿元以上的项目11个,数量占35.5%,投资额占69.2%。

据了解,为助推企业复工复产,鄆城县各金融机构推出“抗疫温信贷”“复工贷”等防疫贷款新品种,着力解决企业贷款担保不足问题,有效破解企业融资难题;县人社局开展线上招聘活动,解决企业用工招工问题;县商务局组织电商企业与企业对接,解决原材料供应短缺、产品滞销、快递物流不通畅等困难;县供电公司及时成立工作专班,对企业线路、用电设备进行了排查、检修……

今年以来,鄆城县在努力战“疫”的基础上,围绕“三年大变样”任务目标,突出项目建设、加快动能转换、全面深化改革,复工复产逐渐步入快车道,一个个在建项目现场如火如荼,实现了战“疫”与发展的双推进。

舜城村:中药变身“致富药”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 房正 潘嘉琛)四月春光正好,田野里大片大片的金银花、白芍、白芷、板蓝根……各类中药材苍翠欲滴、长势喜人。日前,牡丹晚报全媒体记者来到鄆城县彭楼镇舜城村,看到这里的村民有说有笑、热闹非凡。

据村支书刘保盾介绍,全村70%的土地流转,中药材产业越做越大,村民也因此脱贫致富。

舜城村,相传为舜帝的出生地而得名。舜城村因药材而兴,村民亦因药材而富。自20世纪60年代起,村民们就开始种植芍药、牡丹等中药材,主要在菏泽、

濮阳等附近区域零售、散卖。2013年7月,舜王城中药材市场搬迁至村庄附近,舜城村迎来了难得的发展机遇。“如今,村集体有了收入,村民们逐渐过上了好日子。”刘保盾高兴地说。

说起乡村振兴、村民致富的原因,刘保盾分析有这么几条:一是资源禀赋出众。这里土壤深厚、光照充足、水源充沛,种植中药材具有得天独厚的自然条件。二是区位优势明显。村东1公里是全国17家中药材市场之一的舜王城中药材市场;村内大街就是中药材集市,每逢农历三五八十,方圆几十里的药农都来这里交易。三是产业集聚效应。村里1570余亩土地,70%种植中药材;全村1740人,90%从事中药材相关产业;附近中药材固定商铺、流动商铺800家左右。

“2019年,村集体收入3万多元。随着中药经营公司利润增加,村集体收益会越来越高。”刘

保盾掰着指头算起来,村集体投资中药经营公司,每年有10%的利润收入;光伏发电项目,每年收入3000多元;桃树大棚的租金收入,每年1万多元。

“中药材市场带来的收益,村民们拿的是大头。”村民刘建稳接过话茬。刘建稳主要从事山药、白芍、牡丹等中药材初加工,每年能够收入15万元左右。“依靠中药材市场,产品供不应求,河南、河北、安徽等地均有客户前来收购。村里像我这样从事中药材初加工的有20多户,带动400多人就业。”刘建稳乐呵呵地说。

与刘建稳不同,解心景在舜城村及附近流转土地2800多亩,主要种植牡丹和芍药。说起乡村振兴,见多识广的解心景打开了话匣子:“乡村振兴首先是产业振兴。土地流转起来,才能发展规模化、产业化、集约化、标准化的富民产业,才能达到土地‘转起来’、产业‘火起来’、农户‘富起来’的实

效。”说着,解心景算了一笔账:如果种植小麦、玉米等传统作物,1亩土地每年最多收入1500元,如果把土地流转出去,农民不仅可以得到租金收入,还解放了劳动力,成为产业工人,再拿一份工资。

离开土地的村民,将以新的方式告别过去,也正以新的方式开始未来。68岁的刘希林老人,与老伴一起在刘建稳的加工点干活,每天每人收入从40元到100元不等。“我和老伴在这里给山药刮皮,活不累有钱拿,还能和老伙计们说说笑笑。”刘希林告诉牡丹晚报全媒体记者,他家里只留下5分地种菜,其他的都以每亩600元的价格流转出去了。

夕阳西下,在村里的小广场,一群老人、妇女正在锣鼓声中扭着秧歌、跳着广场舞,孩子们在一旁嬉戏打闹……刘保盾深有感触地说:“产业支撑有力量,乡村振兴有希望啊!”